
RozgoferS z nagimi narečnim 
Vprašanja in odgovori 

Sestra zahteva polovico zemlje. Neimenovan na
ročnik. Svoji sestri ste na njeno prigovarjanje 
ustno obljubili polovico zemlje (posestva), a pod 
pogojem, da plača nek Vaš dolg v znesku 3000 
din. Sestra dolga še ni plačala, zahteva pa. da ji 
izročite polovico posestva. Vi ste v teku enolet
nega skupnega bivanja s sestro in njenim mo
žem spoznali, da bi Vam bilo nadaljevanje skup
nosti nevarno, ker sta Vam grozila z ubojem, 
zaradi česar bi polovico raje komu drugemu pro
dali. — Gre za dogovor bodoče pogodbe, ki je 
veljaven, čeprav je sklenjen le ustno. Obvezen je 
tak dogovor pod pogojem, ako se niso med tem 
okolnosti tako izpremenile, da izgubi ena ali dru
ga stranka zaupanje. Ali ste upravičeno izgubili 
zaupanje, ne moremo z gotovostjo presoditi, ker 
niste ponašanja sestre in svaka dovolj jasno, od
nosno izčrpno popisali. Vsekakor sestra ne more 
zahtevati izvršitve obljube, preden ne izpolni po
goja, ki ste ga Vi stavili (da plača dolg). 

Dovoljenj» upravne oblasti za potovanje v 
Nemčijo. R. F. Pritožujete se, da Vam okrajno 
načelstvo noče izdati potnega lista za potova
nje v Nemčijo, kjer imate obljubljeno zaposlitev, 
čeprav imate vse potrebne listine v ;edu. — 
Upravne oblasti žal ne morete prisiliti, da Vam 

izda potni list. Najbrž v Vašem okolišu že pri
manjkuje delavnih moči in zato okrajno načel
stvo delavcem začasno odreka potne liste. Po
skusite ponoviti prošnjo in v njej izčrpno popi
šite Vaš ozira vredni položaj. 

Vojaška izkaznica kadrovske službe oproščene
ga hranilca. A. B. Čeprav ste kot edini hranilec 
oproščeni službe v stalnem kadru, si morate ven
darle oskrbeti vojaško izkaznico, to pa šele tedaj, 
ko ste dopolnili 27 let. Zadevno prošnjo dajte kar 
na zapisnik pri občini, ki mora imeti primerne 
tiskovine; priložiti je treba le sliko. 

Izdelovanje sladkorja za domačo rabo. F. D. 
Nasvet, naj iz sladkorne pese doma skuhate slad
kor za domačo rabo, ni prida. Ako bi hoteli izde
lovati sladkor, ki bi bil kaj vreden, bi bila potreb
na precej komplicirana procedura, ki se Vam v 
manjšem obsegu nikakor ne bi izplačala. Za even
tualno prodajo, odnosno tudi že za izdelavo v ko
ličkaj večjem obsegu, bi morali imeti oblastno 
dovoljenje. 

M. Lovro. Pritožujete se, da je nekdo zlorabil 
Vaše ime ter izposloval objavo nekega odgovora, 
ki bi utegnil imeti za Vas slabe posledice. Mi si
cer dvomimo, da bi čitatelji vedeli, kdo je ta Lo
vro M., ki mu odgovariamo, vendar pa rade volje 
objavljamo, da je vprašanje stavil nekdo drugi, ki 
se je lažno podpisal z Vn.šim imenom. 



Sosed in sadno drevje dela škodo vinogradu. 
I. T. ž. Vejevje sosedovih sadna, dreves sega v 
Vaš vinograd, trsne mladike se ovijajo po ve
tfevfB, sosed jih lomi, padajoče sadje dela škodo 
t r tam in grozdju, sosed pa Vaši košenini, ko hodi 
po sadje, padlo preko meje. — Po občem držav
ljanskem zakonu smete posekati vse veje, ki se
gajo v Vaš zračni prostor. Sadje s teh vej je 
Vaša last. — V kolikor lomi sosed Vaše trene 
mladike, Vam mora povrniti škodo. — Sadje, o 
katerem je dognano, da je padlo z onih vej, ki 
n e segajo v Vaš zračni prostor, morate sosedu 
na njegovo zahtevo izročiti, ali pa mu dovoliti, 
da si ga sam odnese; mora pa seve povrniti ško
do, ako jo pri tem kaj na.pn.vi na VaSi košenini. 
— Pouk, ki ga je sosed baje dobil od sodnika, je 
napačen. V primeru, da bi sosed ne odnehal in bi 
ga morali s tožbo prisiliti k vpoštevanju gornjih 
Vaših pravic ter bi imel v pravdi soditi omenjeni 
sodnik, ga lahko odklonite iz razloga, ker je v 
stvari že oddal svoje pravno mnenje. 

Odgovornost s t a r i n za škodo, ki jo je priiadjal 
devetletni sin? K, L. Vaš uevetletni sin je na 
potu v šok) zažgal gozdno parcelo. Lastnik gozda 
zahteva, da se z njim poravnate, ker Vas bo sicer 
tožil na plačilo odškodnine. — Za škodo, ki jo 
povzroči nedoraslec (to so osebe do 14. leta sta
rosti), so odgovorne tiste osebe, katerim se sme 
škoda pripisati zaradi zanemarjenja skrbi, ki jim 
je poverjena za nederasleca. Potem takem Vam 
mora lastnik gozda dokazati, da ste krivdoma 
opustili kako dolžno nadzorstvo, odnosno skrb 
nad ocenjenim sinom. Vsak primer je treba pre
soditi po konkretnih okolnostih. Po našem mne
nju ste smeli pustiti devetletnega sina samega iti 
v šolo in pač niste mogli predvidevati, da bi uteg
nil na potu v šolo povzročiti gozdni požar. Tožba 
zoper Vas predvidoma ne bo imela uspeha. 

Prisilna dražba vinograda zaradi 6800 din. J. T. 
Trgovec žene v izterjavo svoje terjatve v znesku 
6600 din na dražbo Vaš vinograd in sadonosnik 
,v vrednosti 37.436 din. Kdo bo imel pravico do 
trgatve, ki obeta 45 hektolitrov? Kako bi se re
šili dražbe? — Izvršilno sodišče sme na Vaš 
predlog odrediti namesto dražbenega postopanja 
prisilno u p r a v o Vašega zemljišča ter sme od
ložiti dovoljeno dražbeno postopanje, ako zado
ščajo povprečni čisti letni donosi tega zemljišča, 
da se z njimi pokriva odplačevanje glavnice v 
anuitetah ali v drugih obrokih s tekočimi ob
restmi vred, ki ste jih morda z upnikom dogovo
rili, ko ste se zadolžili ali pozneje. Prav to sme 
sodišče na Vaš predlog odrediti tudi takrat, ka
dar sicer ni bilo dogovorjeno poplačilo izvršne 
[terjatve v obrokih, toda se mora ta terjatev s 
pripadki vred poplačati iz verjetnih čistih dono
sov, ki bi se nabrali v enem letu, od kar se do
voli uprava namesto dražbenega postopanja. Mo
rali bi sicer staviti zadevni predlog v 15 dneh, 

od kar sto bili obveščeni o dovolitvi dražbenega 
postopanja, a morda Vam sodišče zamudo prezre 
ali pa se z upnikom poravnate. — Ako bi se vi
nograd na dražbi prodal, nimate nikake pravice 
na vinsko trgatev, čeprav ste se zadolžili baš za
radi ureditve in obdelave vinograda. Pač pa sme 
zahtevajoči upnik in vsak upnik, čigar terjatev 
je zavarovana z zastavo, predlagati, naj se zem
ljišče, prodano na dražbi, dotlej, dokler se ne 
preda kupcu, postavi pod sačasno upravo. Tud: 
kupec sme predlagati tako upravo že na dražbe
nem naroku, če redno izpolnjuje dražbene pogo
je. Seve, ako ne bi nihče predlagal uprave, bost« 
lahko po svojem gospodarilij odnosno s pridelkom 
razpolagali, dokler ne bo ^uuujisče predano izdra
žitelju. ; 

Pogoji za dosego službe fniancarja, J. A. Vojnik. 
Prošnjo, kolkovano s 30 din, naslovite na drav
sko finančno ravnateljstvo v Ljubljani ali pa kar 
na ministrstvo financ. Drugega ni treba v njej 
navesti, kakor da prosite za službo, primerno Va
ši šolski izobrazbi, in da izpolnjujete vse zadevne 
pogoje, ki so po najnovejših predpisih naslednji: 
1. da ste dovršili 18 let starosti in da niste sta
rejši nego 28 let, kar dokažete z rojstnim listom 
(kolkovanim z 10 din); 2. da ste duševno in te
lesno zdravi (kar dokažete z izpriče valom urad
nega zdravnika, kolkovanim z 20 din); 3. da ste 
dobrega vedenja (kar dokažete z nravstvenim iz
pričevalom, kolkovanim z 30 din); 4. da ste naš 
državljan (kar dokažete z domovinskim listom, 
kolkovanim z 20 din); 5. da ste dovršili vsaj štiri 
razrede s r e d n j e ali njej enake šole (kar do
kažete z zadnjim šolskim ispričevalom); 6. da ste 
odslužili obvezni rok v stalnem kadru (kar do
kažete z uverenjem pristojnega vojaškega, okrož
ja, kolkovanim z 20 din); 7. da ste samski (kar 
dokažete s samskim listom, kc^ovanim z 20 din); 
8. da niste ped skrbstvom, ne v konkurzu in da 
ni nad Vami podaljšana očetovska oblast (kar 
dokažete s potrdili sodišča, kolkovanim s 30 din); 
9. da niste bili s sodno razsodbo obsojeni na iz
gubo častnih pravic in tudit ne radi nečastnega 
dejanja (kar dokažete s potrdilom pristojnega 
državnega tožilstva, kolkovanim s 30 din). — 
Službo boste lahlco nastopili takoj s podelitvijo 
in Vam ne bo treba kakšnega predhodnega šola
nja. Mesečna plača dnevničarjazvaničnika znaša 
080 din, zvaničnika pa 850 din. — Ali boste do
bili službo v Sloveniji, Vam ne moremo vnaprej 
povedati. 

Knjige nabožne vsebine na prodaj. F. Dremelj. 
žal nam ni znano, kdo bi Vam odkupil številne 
knjige (nekatere stare nad 100 let) nabožne vse
bine in po kaki ceni. Napravite seznam vseh knjig 
ter ga pošljite v ponudbo v nakup Jugoslovanski 
knjigarni ter knjižnici Prosvetne zveze v Ljub
ljano, morda tudi Mohorjevi knjigarni v Celje. 
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